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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:189 Kvotsättning av strömming i Östersjön 2025

Inom kort ska EU:s fiskeriministrar besluta om fiskekvoter i Östersjön under 
2025. Inför 2024 års kvotsättning hade EU-kommissionen, baserat på Ices råd, 
rekommenderat ett fiskestopp på strömming. Sveriges regering gick sedan med 
på 55 000 ton. Inför årets kvotsättning har Ices uppseendeväckande nog 
föreslagit en ökning av kvoterna motsvarande ett intervall på mellan 66 466 ton 
och 74 515 ton 2025.

Detta sker samtidigt som situationen för fiskebestånden i Östersjön är mycket 
allvarlig. Bristen på stor strömming är alarmerande, och bestånden är nära 
kollaps, vilket småskaliga yrkesfiskare länge vittnat om. Deras vittnesmål ger 
en viktig, lokal dimension till de vetenskapliga råden och understryker behovet 
av omedelbara åtgärder. Det finns flera olika faktorer som påverkar Östersjöns 
och fiskebeståndens status. Men det är otvetydigt så att det hårda fisketrycket 
från industrifisket permanent riskerar att skada det marina ekosystemet och 
strömmingsbeståndet.

Strömmingen är en nyckelart i Östersjön, och dess överlevnad är avgörande 
både för andra arter och för havets hälsa som helhet. Strömmingsfisket har 
också en central roll för det småskaliga kustfisket, som bedrivits längs Sveriges 
kuster i generationer. Sett till detta och de förslag som lagts inför kommande 
års kvotsättning väcker det frågor att Ices rådgivning skiljer sig så kraftigt åt 
från år till år. Det förefaller också vara ett stort risktagande som tas om 
fisketrycket från industrifisket tillåts att fortsätta även 2025 i stället för att 
man akut inför en fiskepaus.

Med anledning av det som anförs ovan är min fråga till landsbygdsminister 
Peter Kullgren:

 

Avser ministern på kommande ministerråd att verka för ett fiskestopp på 
strömming i Östersjön under 2025?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-16
Besvaras senast
2024-10-23 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Linnéa Wickman (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


